Universidad de Chile

Facultad de Ciencias Fisicas y Matematicas
Departamento de Ingenieria Matematica
MA1001-9 - Otonio 2024 — Introduccion al Calculo

QO

Ingenieria Matematica
FACULTAD DE CIENCIAS
FISICAS Y MATEMATICAS

UNIVERSIDAD DE f,A'\ E

Auxiliar 9: Sucesiones

Profesor: Matias Pavez Signe
Auxiliares: Gisela Abarca Andereya,
Ignacio Dagach Abugattas

P1. Para comenzar

Dadas las siguientes sucesiones:

n2

2n2+1

* ($p)nen donde s, =
* (an)nen donde a, = \/1+ 2, b€ N,b> 0

a) Determine para cada una, por definicién, su limite. (¢4 y ¢, respectivamente)

b) Para (s,)nen encuentre un ng € N tal que Vn > ng,n € N, |s,, — £5] < 0,0002

1

c¢) Para (a,)nen encuentre un ng € N tal que Vn > ng,n € N, |a, — £4| < 3557

Hint: Considere que Y3 € (35,36) C R :

P2. Matraca

Calcule, utilizando la materia a evaluar en el C'4, los siguientes limites:

. sin(n!)+2n?
a) lim =

b) lim n(l —/1+3)

n—oo

. n2 —_1)™
c) lim 5,((,1,;)3

d) lim (vn+5—+vn+1)vn+2

P3. De controles

Sean (an)nen, (bn)nen € R dos sucesiones donde (a,)nen — ¢ € R. Demuestre que si
(an, — bp)neny — 0, entonces (by,)peny — £.

Augziliar 9: Sucesiones El conocimiento es Yy nos haré libres 1
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DEFINICION (SUCESION) Una sucesién real es una funcién:

N — R
n — f(n)

DEFINICION (CONVERGENCIA) Diremos que la sucesién (s,) converge a ¢ o bien
que los términos s, tienden a ¢ (lo cnal anotaremos s, —+ £) si se cumple que:

(¥z = 0)(Ing € M)(¥n > np) sp € [{ — 2, { + 2.

Teorema 9.1. Si (s,) es una sucesidn que converge a {; € B y también a {, € R,

entonces necesariamente £ = [y,

DerNicioN (DEFINICION DE LIMITE DE UNA SUCESION) Si (s,) es una sucesion
que converge a [, entonees { se llama [imife de la sue

esion, lo cual se anotara:

{ = lim s, o hien {=lims, ohen { = lim s,.
" n—no

DEFINICION (DEFINICION DE SUCESION NULA) (s,) se lamard sucesién nula si
Sp = (L

DEFINICION (SUCESION ACOTADA) (s,) se llamard sucesién acotada si

(3M > 0) (Vn € N) |sa] < M.

Teorema 9.2. Sean (uy,), (vy) sucesiones. Las siguientes proposiciones son cierfos

1. () es nula si y sélo st (|u.]) es nula.
2. 81 (u,) es una sucesion nula enfonces (u,) es una sucesion acotada.

3. 81 (uy,) es una sucesidn nula y Ing € N, ¥n = ng, o] < u, entonces (v,) es una

sucesion nula.

4. Si(w,) y (v,) son sucesiones nulas entonces
nulas.

(t, + vy) ¥ (e, - v,) son sucesiones

o

St () v (va) son sucesiones acotadas entonces (U, +v,) ¥ (1, v,) son sucesiones
acotadas.

. Si(u,) es una sucesion nula y (v,) es una sucesién acotada entonces (u, - v,) es
una sucesion nula. Un caso particular de esto es cuando v, = ¢ constante.

Resumen Auxiliar 9
Introduccion al Calculo - MA1001-9 - Otoiio 2024
Gisela Abarca Andereya & Ignacio Dagach Abugattas O <2

Proposicidn 9.1. Sea (s,) una sucesion de nimeros reales enfonces s, — (1 —

(8 — £) es una sucesion nula.

Proposicién 9.2. Sea (s,) una sucesidn de nimeros reales. Si (s,) es convergente
entonces (s,) es acotada.

Proposicion 9.3 (Algebra de limites). Sean (u,) y (v,) dos sucesiones convergen-
tes a u y v, respectivamente. Sea A € R, entonces lns sucesiones (w, + vn), (un — vg),
(U - vn) y (Au,) son tombién convergentes a w+ v, u — v, u- v y Au, respectivamente.

Es decir, st w, — u y v —+ v entonces:
w lim(u, +v,) = lmu, + limuv,
w lim(u, — v,) = imu, — limu,
w lim{uy, - v, ) = lmou, - lmo,

w lim{Awu,) = Alima,.

Proposicion 9.4. Si (s,) es una sucesidn nuln entonces la sucesion (il) de estar bien
definida, es no acotada y en consecuencia no es convergente.

Proposicién 9.6. Sea (s,) una sucesidn real. Si (s,) converge o ¢ # 0 entonces:
(1} (Tng € M)(¥n = ng) tal que s, tiene el mismo signo de ( (es decir s, - £ =0 ).

(2} La sucesion (1) es acotada.

Proposicién 9.7. Sean (u,) y (v,) dos sucesiones convergentes a u y v respectivamen-
te. Siv # 0, la sucesion (w,/v,) es convergente a (u/v).

Es decir

LUy limoug,
lim — = — E
v, limu,

w5, =a, para a £ R, satisface lim s, = a.
L1
m lim =0,
. lim% =), para k € M.
w5, =n" para k € N, no es acotada Inego diverge.

.
ant + np_ln"_] +-cdantag
- byn? + by_n? 4 b+ by

para p.q € ML {0}.

e sl p < g, entonees s, — ()

. ap
® sip =g, entonces s, — E‘;

e sip > g, entonces (HL) —+ 0. Entonces (s,) no es acotada y luego diverge.

, !
= lim 25 = 0.

] 1i1n% =0, para a € K.
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